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Εισαγωγή/Σκοπός: Τα κατάγματα του έξω βραχιονίου κονδύλου είναι 
τα δεύτερα σε συχνότητα ενδαρθρικά κατάγματα του αγκώνα στον 
παιδιατρικό πληθυσμό. Οι συχνότερες επιπλοκές είναι ο προέχων έξω 
βραχιόνιος κόνδυλος,  το έλλειμμα κάμψης  ή/και  έκτασης του αγκώνα 
,η παραμόρφωση σε ραιβότητα ή βλαισότητα ,η  πρώιμη σύγκλειση των 
επιφύσεων  ,η οστεονέκρωση και τα νευρολογικά ελλείμματα. Στην 
συγκεκριμένη εργασία παρουσιάζουμε την αντιμετώπιση ενός 
παιδιατρικού ασθενή, η οποία εμφάνισε παραμόρφωση  δεξιού αγκώνα 
σε ραιβότητα , μετά από πώρωση κατάγματος έξω βραχιονίου κονδύλου 
σε πλημμελή θέση.
Υλικό & Μέθοδος: Κορίτσι, 8 ετών, υποβλήθηκε σε ανοιχτή ανάταξη και 
διαδερμική οστεοσύνθεση κατάγματος έξω βραχιονίου κονδύλου δεξιού 
αγκώνα.  Ένα έτος μετά το χειρουργείο εμφάνισε παραμόρφωση του 
δεξιού αγκώνα σε 27ο  ραιβότητα και έλλειμμα κάμψης συνέπεια 
πώρωσης του κατάγματος του έξω βραχιονίου κονδύλου σε πλημμελή 
θέση. Υποβλήθηκε σε διορθωτική υπερκονδύλιο οστεοτομία βραχιονίου 
για την αποκατάσταση του φυσιολογικού άξονα του άκρου.

Αποτελέσματα: Η διορθωτική υπερκονδύλιος οστεοτομία οδήγησε σε 
λειτουργική και αισθητική αποκατάσταση του δεξιού αγκώνα.  Η 
ασθενής , 6 μήνες μετά το χειρουργείο, εμφανίζει φυσιολογικό άξονα, 
με πλήρες και ανώδυνο εύρος κίνησης , χωρίς εικόνα αστάθειας.  

Συμπεράσματα: Η ραιβότητα του αγκώνα ως επιπλοκή μετά από 
κατάγματα βραχιονίου κονδύλου είναι αρκετά συχνή και μπορεί να 
προκαλέσει έλλειμμα κίνησης και αστάθεια της  άρθρωσης του 
αγκώνα. Σε τέτοιες περιπτώσεις, η διορθωτική υπερκονδύλιος 
οστεοτομία βραχιονίου φαίνεται να οδηγεί σε καλά λειτουργικά και 
αισθητικά αποτελέσματα, αποκαθιστώντας τον φυσιολογικό άξονα 
και το εύρος κίνησης.
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Εικόνα α: Ακτινογραφίες ραιβού αγκώνα συνέπεια πωρωθέντος 
κατάγματος έξω βραχιονίου κονδύλου ΔΕ σε πλημμελή θέση.
Εικόνες β-γ : Μετεγχειρητικές ακτινογραφίες μετά την διορθωτική 
υπερκονδύλιο οστεοτομία.

Εικόνες 1-4 : Διόρθωση ραιβότητας αγκώνα με 
υπερκονδύλιο οστεοτομία.
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